
                                          Protokół Nr XXII/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 29 września 2016 roku

Obrady XXI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1100.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak. 

 Porządek obrad:     

1. Otwarcie obrad XXI Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XX Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Dobre za I półrocze 2016 roku.
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.,
2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
    Gminy Dobre,
3) wyrażenia opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Dobre
     nieruchomości gruntowych położonych w obrębach Bronisław, Koszczały.
9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
    obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XXI Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2.
Na  stan  15  radnych  w  obradach  XXI  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział

14 radnych, jeden radny jest nieobecny usprawiedliwiony z powodu pilnego wyjazdu w
sprawach rodzinnych, sołtysi  (listy obecności stanowią załączniki  do protokółu),  Wójt
Gminy  Stefan Śpibida, Skarbnik Gminy Cecylia Danuta Nowak.
   
Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XX Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.



Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Marek  Barczyk
poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 21 września 2016 roku. Obecna
na posiedzeniu  Kierownik Bura Powiatowego Kujawsko – Pomorskiej  Izby Rolniczej
Bożena Aleksandrzak przedstawiła informację na temat działalności Izby Rolniczej.
Poinformowała  między innymi,  że  przedstawiciele  Izby Rolniczej  pomagali  rolnikom,
przy wypełnianiu wniosków o płatności obszarowe i o zwrot materiału siewnego. Do dnia
30 września br. ukaże się ogłoszenie jaka będzie dopłata do 1 ha.
Kujawsko - Pomorska Izba Rolnicza zwróciła uwagę na określony przez Instytut Uprawy,
Nawożenia i Gleboznawstwa  w Puławach stopień suszy, ponieważ obecnie stosowany
wskaźnik  jest  niemiarodajny,  przy  tak  małej  ilości  punktów  pomiarów
meteorologicznych. 
Na 144 gminy w naszym województwie komisje powołane przez Wojewodę Kujawsko –
Pomorskiego do szacowania  strat  w uprawach  na  skutek  wymarznięć  działały w 138
gminach  a  na  skutek  suszy w  48  gminach.  Minister  Finansów  jeszcze  nie  przekazał
żadnych środków na ten cel.
Agencja  Rynku  Rolnego  poinformowała,  że  16  września  br.  weszło  w  życie
Rozporządzenie  Rady  Ministrów  z  dnia  13  września  2016  r.  w  sprawie  pomocy  na
ograniczenie  produkcji  mleka.  Termin  składania  wniosków  upłynął  21  września  br.
o godz. 1200.
Kujawsko – Pomorska Izba Rolnicza przeprowadzała szkolenia dla rolników na temat
pozyskiwania środków finansowych w ramach programu PROW oraz wspieranie małych
gospodarstw  rolnych.  Zaproponowano  Powiatowemu  Lekarzowi  Weterynarii,  by
uczestniczył w szkoleniach na temat afrykańskiego pomoru świń, zwłaszcza w kontekście
bioasekuracji.
Członkowie komisji pytali, co będzie z limitami buraka cukrowego. Kierownik Biura
Kujawsko – Pomorskiej Izby Rolniczej odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nic na ten
temat  nie  wiadomo.  Na  zakończenie  poinformowała,  że  Izba  Rolnicza  zajmuje  się
również organizowaniem kolonii i półkolonii dla dzieci. Zaproponowała zorganizowanie
półkolonii na terenie naszej gminy.
W dalszej części posiedzenia zostało przedstawione sprawozdanie z  wykonania budżetu
Gminy  Dobre  za  I  półrocze  2016  roku.  Członkowie  komisji  nie  wnieśli  uwag  do
przedstawionego sprawozdania.
Następnie przedstawione zostały projekty uchwał, które zostaną przedstawione w dalszej
części obrad sesji.
Jako  pierwszy  został  omówiony  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę   w  sprawie
uchwalenia  budżetu  Gminy Dobre  na  2016 rok  oraz  uchwałę  zmieniającą  uchwałę  w
sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej.  Komisja została poinformowana, że jest do
nabycia obiekt, po byłym pawilonie handlowym w Dobrem, którego właścicielem jest
mieszkaniec innej gminy. Obiekt ten można nabyć  i przeznaczyć np. na Dom Spokojnej
Starości – dziennego pobytu, ale obecny właściciel proponuje wygórowaną stawkę za tą
nieruchomość.  Wójt  Gminy  zaproponował  powołanie  Komisji  negocjacyjnej  w  celu
obniżenia ceny.
Komisja proponuje, by w skład tej komisji weszli: przewodniczący komisji stałych oraz
Przewodniczący Rady Gminy. 
Kluby  sportowe  działające  na  terenie  naszej  gminy  zwrócili  się  z  pismami
o dofinansowanie ich działalności. 
Komisja proponuje dofinansowanie Uczniowskiego Klubu Sportowego w kwocie 4 tys.
zł, Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre w kwocie 8 tys. zł
i Klubu sportowego piłki siatkowej „Dragon” w kwocie 15 tys. zł.



Kolejny  projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego
nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości  gruntowych  położonych  w  obrębach
Bronisław, Koszczały.
Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wszystkie  projekty  uchwał  z  uwzględnieniem
propozycji komisji.
Na zakończenie zostały odczytane pisma kierowane do Rady Gminy.
Radny Jan Kaniewski wnioskuje o przeniesienie lampy oświetleniowej  znajdującej się
przy gruntach p. Kłosa na słup, który znajduje się przy parku w Bodzanowie.  Lampa
będzie oświetlała skrzyżowanie dróg.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon
Cieślak poinformował, że posiedzenie  komisji odbyło się  w dniu  23 września 2016
roku.  Tematem  posiedzenia  było  przedstawienie  sprawozdania  z  budżetu  gminy  za
I  półrocze  2016  roku  oraz  projektów  uchwał.  Komisja  nie  wniosła  uwag  do
przedstawionego sprawozdania. Projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie przez
członków komisji z uwzględnieniem proponowanych stawek dla poszczególnych klubów
sportowych.
Komisja proponuje dofinansowanie Uczniowskiego Klubu Sportowego w kwocie 4 tys.
zł, Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre w kwocie 8 tys. zł
i Klubu sportowego piłki siatkowej „Dragon” w kwocie 10 tys. zł.
Radna   Krystyna  Bartczak  wnioskuje  o  postawienie „sierżantów”,  przy  moście
znajdującym się na skrzyżowaniu dróg Dobre Kolonia - Koszczły.

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej
Katarzyna  Korzeniewska  poinformowała,  że  posiedzenie  komisji  odbyło  się   w  dniu
27 września 2016 roku.
Tematem posiedzenia  było  przedstawienie  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  Gminy
Dobre  za  I  półrocze  2016 roku.  Sprawozdanie  z  działalności  MGKS „LECH” Dobre
w 2016 roku. Przedstawienie projektów uchwał, które będą przyjmowane w dalszej części
obrad sesji.
Obecny  na  posiedzeniu  Prezes  MGKS  „LECH”  Dobre  Dawid  Paprocki  przedstawi
sprawozdanie z działalności klubu. Poinformował, że zmienił się skład Zarządu Klubu.
Był wiceprezesem klubu  a obecnie jest prezesem, ponieważ p. Jarosław Kaczorowski
w dniu 30 czerwca 2016 roku zrezygnował z tej funkcji. Przedstawił wyniki sportowe,
poszczególnych drużyn. Drużyna Trampkarzy na 7 drużyn zajmuje 3 miejsce, drużyna
Juniorów  młodszych  na  10  drużyn  zajmuje  7  miejsce,  drużyna  Seniorów  została
wycofana  z rozgrywek „A” klasy.
Zostały zgłoszone do rozgrywek na sezon 2016/2017 następujące drużyny: Młodzicy – 27
zawodników, Juniorzy młodsi – 25 zawodników, Seniorzy 25 zawodników.
Komisja została poinformowana, że kluby sportowe działające na terenie naszej gminy
zwrócili się z pismami o dofinansowanie ich działalności. 
Komisja proponuje dofinansowanie Uczniowskiego Klubu Sportowego w kwocie 4 tys.
zł, Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre w kwocie 5 tys. zł
i Klubu sportowego piłki siatkowej „Dragon” w kwocie 9 tys. zł.
Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  wszystkie  projekty  uchwał  z  uwzględnieniem
propozycji komisji.
Komisja została zapoznana z treścią pism kierowanych do Rady Gminy, które zostaną
odczytane w dalszej części obrad sesji.
Komisja  rozpatrzyła wniosek p. Z. P. dotyczący zamontowania oświetlenia, przy drodze
gminnej w miejscowości Koszczały. Radna Teresa Wiśniewska podczas wizji lokalnej na
miejscu stwierdziła, że w chwili obecnej wniosek jest bezzasadny, ponieważ istniejące



słupy są zbyt daleko oddalone od drogi i zamontowane lampy nie oświetlałyby  drogi
tylko pola.
Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy odpowiedział na wniosek Radnej Magdaleny
Stołowskiej  w sprawie  demontażu lub  zalania  masą  bitumiczną  torów kolejowych  na
drodze wojewódzkiej nr 266.  Zarząd poinformował, że do czasu usunięcia torów przez
PKP, tory zostaną zalane masą bitumiczną. 
Mieszkańcy  Smarglina  wnioskują  o  dofinansowanie  inwestycji  polegającej  na
zagospodarowania placu integracyjnego z wyodrębnieniem placu zabaw dla dzieci.
Komisja  poparła  wniosek  Radnej  Teresy  Wiśniewskiej,  w  sprawie  przeznaczenia
w roku bieżącym z budżetu gminy kwoty 3 tys. zł z przeznaczeniem na dokumentację
inwestycji  polegającej  na  zagospodarowanie  placu  integracyjnego  z  wyodrębnieniem
placu  zabaw  dla  dzieci.  Następnie  wniosek  o  dofinansowanie  wraz  z  dokumentacją
zostanie skierowany do Lokalnej Grupy Działania w Radziejowie.
Zarząd  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Krzywosądzy  prosi  o  dofinansowanie  zakupu
nowych  drzwi  garażowych  w  kwocie  9.600  zł.  Komisja  proponuje  dofinansowanie
w kwocie 3 tys. zł.
Pozostałe  pisma  zostaną  rozpatrzone  na  następnych  posiedzeniach  komisji,  przy
opiniowaniu projektu budżetu Gminy Dobre na 2017 rok.

Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Jadwiga  Czyżewska  poinformowała,  że
posiedzenie komisji odbyło się w dniu 20 września 2016 r. na którym dokonano kontroli
wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 roku.
Komisja zapoznała się także z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy
Zespół  Zamiejscowy  we  Włocławku.  Dochody  budżetowe  wykonano  w  kwocie
10.148.107,00  zł,  co  stanowi  55,8  %  planu,  w  tym  dochody  majątkowe  w  kwocie
83.831,41zł – 35,8 % planu, dochody bieżące  w kwocie 10.064.275,89 zł – 56,1 % planu.
Wydatki  wykonano  w kwocie  8.397.528,43  zł,  co  stanowi  49,7  % wykonania  planu.
Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu Gminy Dobre za I półrocze 2016 roku.

Ad.  5.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:
1. Na  poprzedniej  Sesji  Rady  Gminy  zostało  podjętych   14  uchwał,  w  tym  13  jest
w trakcie realizacji.  Jedna uchwała straci moc na dzisiejszej sesji,  ponieważ nastąpiły
rozbieżności dotycząca powierzchni działek w Bronisławiu i Koszczałach przeznaczone
pod drogę pieszo – rowerową i zostanie podjęta nowa uchwała w tej sprawie.
2. Gmina przejmie grunty w Bronisławiu i Koszczałach (droga pieszo – rowerowa) od
powiatu nieodpłatnie. Gmina poniesie tylko koszty  za sporządzenie aktu notarialnego.
3. Nie sprzedano lokalu mieszkalnego nr 2 na ul.  Fabrycznej  w Dobrem pomimo, że
została obniżona cena do kwoty 72 tys. zł.
4. Został zrobiony porządek, przy pomniku Bartosza Głowackiego w Byczynie.
5. Została wyceniona działka w Kłonowie o pow. 1,91 ha na kwotę 91.800 zł.
6. Zostanie w najbliższym czasie złożony wniosek o środki finansowe na budowę ujęcia
wodnego w Krzywosądzy i kanalizacji w Dębach.
7. Zakupiona została kosiarka samojezdna za kwotę 10 tys. zł.
8. Właściciel obiektu po pawilonie handlowym w Dobrem chce sprzedać ten obiekt za
kwotę 350 tys. zł. Obiekt zostanie wyceniony przez rzeczoznawcę majątkowego.



9. Przeznaczone zostały do sprzedaży dwa samochody: jeden został wyceniony na kwotę
11.200 zł a drugi 14.300 zł.

 
Ad. 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Dobre za I półrocze 2016 roku.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  sprawozdanie  z  wykonania  budżetu
Gminy Dobre  za  I  półrocze  2016 roku oraz  opinię  Regionalnej  Izby Obrachunkowej
w  Bydgoszczy  Zespół  Zamiejscowy  we  Włocławku  w  ww.  sprawie  (sprawozdanie
stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 7.  Dyskusja nad sprawozdaniami. 

Radna Magdalena Stołowska wnioskuje o środki finansowe dla Publicznej Szkoły
Podstawowej w Byczynie z przeznaczeniem na remont pomieszczenia, w którym znajduje
się oddział przedszkolny.

Radny  Jan  Kaniewski  zapytał,  czy  będzie  dofinansowanie  dla  osób  bezrobotnych  na
prawo jazdy kat. „B”.

Sołtys  Anna  Kapuścińska  powiedziała,  że  jest  dobry  pomysł,  aby  powstał  Dom
Spokojnej  Starości,  ponieważ  jest  coraz  więcej  osób,  które  chętnie  by  skorzystały
z pobytu w tym domu. Bywa tak, że niektóre osoby mieszkają same, ponieważ ich dzieci
wyjechały poza granice naszego kraju, lub mieszkają z dziećmi. Siedząc w domu czują się
samotne, potrzebują kontaktu z innymi osobami.

Radny Andrzej Bykowski zapytał, czy tylko mieszkańcy naszej gminy będą mogli nabyć
grunty znajdujące się do sprzedaży w miejscowości Kłonowo.

Radna Magdalena Stołowska zapytała, czy są jakieś kryteria dotyczące naboru osób na
zdobycie uprawnień prawa jazdy kat. C+E. Czy już są zapisane chętne osoby?

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiadając na wnioski i postulaty zgłoszone podczas sesji,
powiedział:
1. Zabezpieczone są środki finansowe na normalne funkcjonowanie szkoły w Byczynie.
2.  Zostanie  złożony  wniosek  do  Urzędu  Marszałkowskiego  na  środki  finansowe
z przeznaczeniem na kurs prawa jazdy kat. C+E dla osób bezrobotnych. Mogą zgłaszać
się osoby, które ukończyły 21 lat i są osobami bezrobotnymi.
3. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej pozyskiwał środki finansowe na uzyskanie prawa
jazdy kat. „B” dla osób korzystających z opieki społecznej o niskich dochodach.
4. Jest pomysł, aby zagospodarować obiekt, po byłym pawilonie handlowym w Dobrem.
Jeżeli obiekt ten zostanie kupiony przez gminę, wówczas może zostać przeznaczony na
dowolny cel np. na Dom Pogodnej Starości. Będzie można pozyskać środki finansowe na
rewitalizacje w kwocie ok. 860 tys. zł.
5. Grunty znajdujące się w Kłonowie, będzie mógł nabyć rolnik z Gminy Dobre, lub z
gmin sąsiednich graniczących z naszą gminą, w przetargu ograniczonym, który zostanie
ogłoszony pod koniec roku, lub na początku następnego roku.



Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 8.1)

Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił zmiany w budżecie Gminy Dobre na 2016
rok, które zostały wprowadzone:
1) decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego zwiększono:
- dział 8522 rozdz. 85206 o kwotę 16.413 zł z przeznaczeniem  na zatrudnienie przez
  gminy asystentów rodziny w ramach realizacji Programu asystent rodziny i koordynator
  pieczy zastępczej na rok 2016,
- dział 854 rozdz. 85415 o kwotę 400 zł z przeznaczeniem na zakup podręczników,
- dział 852 rozdz. 85211 o kwotę 460.485 zł z przeznaczeniem na realizację zadań w
  wychowaniu dzieci,
- dział 852 rozdz.85216 o kwotę 15.445 z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat
  zasiłków stałych.
Zgodnie  z  pismem  kierowników  jednostek  dokonano  przesunięć  między  działami,
rozdziałami i paragrafami zgodnie z zał. nr 1 i 2.
Dokonano analizy zadań inwestycyjnych i plany dostosowano do aktualnych potrzeb po
przetargu oraz wprowadzono nowe zadania zgodnie z załącznikiem nr 5. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poddał  pod  głosowanie  wniosek  Komisji
Rolnictwa, Budżetu i Finansów, w sprawie dofinansowania klubów sportowych:
1) Uczniowskiego Klubu Sportowego w kwocie 4 tys. zł,
2) Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre w kwocie 8 tys. zł,
3) Klubu siatkówki „Dragon”  w kwocie 15 tys. zł.
Radny Tadeusz Maciejewski powiedział, że klub siatkarski „Dragon” zakwalifikował się
do II Ligi. W związku z tym w roku bieżącym jest więcej wyjazdów na rozgrywki do
miejscowości  dość  daleko  oddalonych  od  naszej  gminy.  Więcej  będzie  treningów.
Chociaż od sponsorów otrzymano kwotę ok. 28 tys. zł  i środki z budżetu gminy to i tak
nie  wystarczy  środków  na  pokrycie  kosztów  do  końca  roku.  W imieniu  klubu  prosi
o dalsze wsparcie  finansowe klubu. Zaprasza na mecz,  który odbędzie się w Dobrem
w piątek o godz. 18.00 w sali gimnastycznej Publicznego Gimnazjum w Dobrem. 
Za dofinansowaniem ww. klubów w proponowanych przez wspomnianą Komisję kwotach
głosowało 8 radnych na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania. Wniosek został
przyjęty większością głosów.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo mieszkańców Smarglina w sprawie
dofinansowania zagospodarowania placu integracyjnego z wyodrębnieniem placu zabaw
dla  dzieci.  Radna  Teresa  Wiśniewska  wnioskuje  o  dofinansowanie  z  budżetu  Gminy
Dobre na 2016 rok kwoty 3 tys zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji  na
ww.  inwestycję.  W  roku  bieżącym  zostanie  złożony  wniosek  o  dofinansowanie  tej
inwestycji ze środków Lokalnej Grupy Działania.



Za przyjęciem wspomnianego wniosku głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się
od głosu. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania. Wniosek został przyjęty.

Wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzywosadzy dotyczy dofinansowania w kwocie
3 tys. zł z przeznaczeniem na zakup drzwi do garażu, OSP posiada własne środki na ten
cel  w kwocie 6.400 zł
Za przyjęciem ww. wniosku głosował 14 radnych, na stan 14 radnych obecnych podczas
głosowania. Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2016  r.  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.2) 

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie Gminy Dobre na 2016 rok. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniający  uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 3) 

Nieodpłatne nabycie gruntów  ma na celu realizację budowy drogi dla rowerów
Bronisław – Dobre, zgodnie z decyzją Nr 3/2015 Wójta Gminy Dobre z dnia 10 listopada
2015 r.  o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, wydanej przez tutejszy organ
dnia 10 listopada 2015 r. Z uwagi na wykonywaną  inwestycję: budowę drogi rowerowej
nastąpi  nabycie  gruntów stanowiących własność  Powiatu  Radziejowskiego w trwałym
zarządzie  Zarządu  Dróg  Powiatowych  w  Radziejowie  na  rzecz  Gminy  Dobre, po
przeprowadzonych uzgodnieniach  z właścicielem gruntu.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do kompetencji Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych,
natomiast  zgodnie  z  §  2  ust.  4  uchwały  Nr  IV/18/2011  Rady  Gminy  Dobre  z  dnia
31  stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy.



Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości
gruntowych  położonych  w  obrębach  Bronisław,  Koszczały,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymał się od głosu 0 radnych. Na stan 14 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał  pisma,  które wpłynęły do Rady
Gminy:
1.  Komenda  Powiatowa  Policji  w  Radziejowie  zwraca  się  w  prośbą  o  przekazanie
środków finansowych  z  przeznaczeniem na zakup samochodu służbowego w kwocie
6 tys. zł.
2.  Wniosek  p.  Z.  P.  dotyczący  zamontowania  oświetlenia,  przy  drodze  gminnej
w  miejscowości  Koszczały.  W  chwili  obecnej  wniosek  jest  bezzasadny,  ponieważ
istniejące  słupy  są  zbyt  daleko  oddalone  od  drogi.  Radna  Teresa  Wiśniewska
poinformowała, że była u p. Z. P.  i w wyniku  przeprowadzonej rozmowy stwierdzono,
że obecnie nie ma możliwości założenia lampy.
3.  Zarząd  Dróg  Wojewódzkich  w  Bydgoszczy  odpowiedział  na  wniosek  w  sprawie
demontażu  lub  zalania  masą  bitumiczną  torów  kolejowych  na  drodze  wojewódzkiej
nr 266.
4.  Zarząd  Związku  Emerytów,  Rencistów  i  Inwalidów  prosi  o  dofinansowanie
działalności w 2017 roku w kwocie 8 tys. zł.
5. Mieszkańcy sołectwa Smarglin proszą o  uwzględnienie w planach inwestycyjnych na
2017 rok:
-  zagospodarowania placu integracyjnego z wyodrębnieniem placu zabaw dla dzieci,
- pokrycia asfaltem drogi gminnej Koszczały – Smarglin,
- remontu drogi gminnej w Smarglinie w kierunku kanału Bachorza,
- oświetlenia odcinka drogi w Smarglinie od sołtysa do posesji p. Rybackiego.
6.  Stowarzyszenie  na  Rzecz  Rozwoju  Gminy  Dobre  „Promyk  Nadziei”  prosi
o przeznaczenie środków finansowych na działalność stowarzyszenia w 2017 roku.
7. Drużyna siatkarska kobiet „Anawa” Dobre prosi o zaplanowanie w przyszłorocznym
budżecie środków finansowych w kwocie 3 tys. zł.
8. Mieszkańcy Przysieka proszą o pokrycie powierzchni drogi asfaltem Przysiek – Dęby
do posesji p. J. Marciniaka dł. 330 mb. i do posesji p. Sz. Króla dł. 270 mb.
9. Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzywosadzy prosi o dofinansowanie zakupu
nowych drzwi garażowych.
10.  Parafia  Rzymsko  –  Katolicka  w  Byczynie  prosi  o  dofinansowanie  prac
konserwatorsko – renowacyjnych nawy bocznej i bocznego ołtarza w kościele.
11. Mieszkańcy ul. Bocznej w Dobrem proszą o gruntowny remont drogi.

Ad.  10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  na  wszystkich
posiedzeniach  Komisje  Rady  Gminy,  członkowie  komisji  poparli  propozycje  Wójta
Gminy, by została powołana komisja negocjacyjna, w składzie: przewodniczący komisji



stałych oraz przewodniczący Rady Gminy, w sprawie obniżenia ceny, wycenionej przez
rzeczoznawcę majątkowego, za obiekt po byłym pawilonie handlowym znajdującym się
na  ul.  Fabrycznej  w  Dobrem.  Radni  Gminy  jednomyślnie  opowiedzieli  się  za  tą
propozycją. 

Radna  Katarzyna  Korzeniewska  zgłosiła,  że  jest  uszkodzony  chodnik  na
ul. Wiejskiej w Dobrem przy posesji nr 16.

Sołtys Robert Wiśniewski wnioskuje o obcięcie gałęzi drzew na ul. Parkowej w Dobrem
w stronę hotelu, ponieważ jest zła widoczność.

Radny  Jan  Kaniewski  wnioskuje  o  obcięcie  gałęzi  i  zebranie  poboczy,  przy  drodze
powiatowej Krzywosądz – Bodzanowo (las). Gałęzie są duże (tworzą tzw. parasol nad
drogą), które niszczą karoserię pojazdów poruszających się tym odcinkiem drogi. Droga
jest w bardzo złym stanie, należy zebrać darninę z poboczy ponieważ, gdy pada deszcz
tworzą  się  duże  zastoiska  wodne,  nie  widać  ubytków  w  drodze  i  samochody  się
uszkadzają (wniosek skierowany do ZDP).

Sołtys  Wiesław  Kacprzak  zgłosił,  że  lampa  znajdująca  się  na  skrzyżowaniu  dróg
w Czołpinie zapala się i gaśnie.

Sołtys Genowefa Drążek zgłosiła, że nie świecą dwie lampy w Krzywosądzy, przy posesji
p. Kowalskiego.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zgłosił, że należy opróżnić kosz znajdujący się na
osiedlu, przy placu zabaw w Dobrem. 

Sołtys  Ewa Wesołowska wnioskuje o wycięcie  krzewów i  chwastów znajdujących się
przy  drodze  powiatowej  w  miejscowości  Dobre  Wieś  od  posesji  p.  Rataja  w  stronę
Skibina do zakrętu (wniosek skierowany do ZDP).

Radny  Zenon  Cieślak  wnioskuje  o  zapewnienie  przejazdu,  przez  całą  ul.  Działkową
w Dobrem.

Ad. 11. Obrady XXI Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1400.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 


